
SECRETARIA DE INDÚSTRIA COMÉRCIO TURISMO E TRABALHO 

ATA DA 1.ª REUNIÃO – COMPOSIÇÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO ECONOMICO SUSTENTAVEL DE COLOMBO 

REALIZADA EM 12/12/2023 

Reuniram-se no dia doze de dezembro de 2023 as 14h00 a convite do presidente de honra 

deste conselho, o sr. Prefeito Helder Lazarotto, na sede da secretaria de Urbanismo e 

Habitação, sito na Avenida João Batista Lovato, nº. 152, Centro – Colombo/Paraná; 

Participarão na reunião: Prefeito sr. Helder Luiz Lazarotto; Representantes da Secretaria de 

Industria Comércio Turismo e Trabalho o secretário sr. Plinio Toniolo Schmidt e o sr. Marco 

Aurelio Gastão; Representantes da ACIC o sr. Mario Rafael Machioski Presidente da Associação 

Comercial Industrial Agronegócios e Serviços  de Colombo;  a Vice Presidente Tesoureira sra. 

Kelly Menegari; Representantes da Câmara Municipal de Colombo os Vereadores sr. Osmair 

Possebam e sr. Joel Bueno da Rocha; Representantes da Secretaria de Agricultura e 

Abastecimento o secretário sr. Jerônimo Strapasson e o sr. José Ribeiro Junior; Representantes 

da FECOMÉRCIO - Pr, o sr. Edson Guariza e o sr. Eduardo Gabardo; Representantes do SEBRAE-

Pr o sr. Vilson Poltronieri Junior e o sr. Luiz Roberto H. Zaia; Representantes do Instituto 

Federal do Paraná - IFPR o sr. Ciro Bachtold e o sr. Antonio Eduardo Kloc; Representante do 

SENAI o sr. Richard Valandro; Representante da Secretaria de Planejamento a sra. Liz G. 

Alberti; Representante da Indústria o sr. Leandro Pavin; Representantes dos Sindicatos de 

Colombo a sra. Franciani P. Caron e o sr. José Nicácio Strapasson; Representantes do 

SINDUSCOM  o sr. Gilmar Santini e o sr. Claudio Forte Maiolino; Representante da FAEC o sr. 

Marcelo Moura Monteiro. Não estiveram presentes os Representantes da Secretaria 

Municipal da Fazenda; Secretaria Municipal de Educação; Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente - Associação de Bairros e os representes do Pró-Metrópole, estes justificaram a sua 

ausência e até sugeriram participação on-line, porém como é a primeira reunião ficou definido 

que seria apenas presencial. O sr. Plinio iniciou os trabalhos as 14h:10 demonstrando a 

importância da criação deste conselho para que o desenvolvimento econômico do Município 

se torne uma das prioridades da gestão, pois somado a criação da Cidade Industrial 

Tecnológica de Colombo CICOL-TEC - será fundamental que este conselho esteja estabelecido 

e de a demasiada importância em trazer toda a comunidade empresarial para dentro deste 

projeto. Também destacou a importância do envolvimento de todo o setor público no que 

tange as liberações de licenças de operação ambiental e infraestrutura. Também a importância 

de priorizarmos a LEI DE INCENTIVOS protocolada por esta secretaria, para que torne o 

município cada vez mais atrativo e na sequência passou a palavra ao sr. Marco que deu 

continuidade nos trabalhos colocando a pauta do dia: 1- NOMEAÇÃO DA DIRETORIA 

EXECUTIBA; 2- NOMEAÇÃO DOS COORDENADORES DAS CAMARAS TECNICAS; 3- REGIMENTO 

INTERNO; 4- CRONOGRAMA DE REUNIÕES; Após informou aos presentes que todos poderiam 

aclamar aos cargos dispostos e que seria realizada a eleição no ato; na sequencia passou a 

palavra ao Prefeito sr. Helder Lazarotto para conduzir os trabalhos; o prefeito fez suas 

considerações e parabenizou a secretaria e seus diretores pela execução e implantação do 

Plano de Desenvolvimento Econômico Sustentável Colombo 20+ 2019 a 2038, para tanto 

solicitou que sejam feitas atualizações de dados pós período de pandemia, uma vez que o 

plano foi publicado em 2019. Também ressaltou que dentro do novo Plano Diretor, também há 

determinações relevantes que precisam ser consideradas. Solicitou então que todos os 

participantes fizessem uma breve apresentação. Na sequência passou para a eleição. 1- Não 

houve aclamação de nenhum dos presentes e o prefeito sugeriu que o secretário sr. Plinio que 

por já estar a frente do projeto seria a sua indicação. Todos os presentes aceitaram por 

unanimidade. Na sequência o sr. Gilmar Santini se ofereceu para o cargo de vice presidente e 

foi aceito por unanimidade. O prefeito parabenizou ambos por suas candidaturas e desejou 



sucesso nos trabalhos, apresentou justificativa para se ausentar na sequência da reunião, se 

despediu e passou a palavra ao presidente eleito sr. Plinio que deu continuidade nos trabalhos.  

Prontamente indicou o sr. Marco Aurelio para ser o secretário deste Conselho, juntamente 

com a sra. Liz Alberti no cargo de vice secretária, ambos foram aceitos por unanimidade. 2- De 

acordo com a página 76 (setenta e seis) do Plano de Desenvolvimento Econômico Sustentável 

de Colombo, este Conselho elegeu os coordenadores para as 5 (cinco) Câmaras Técnicas 

permanentes, e que deverão na próxima reunião do Conselho apresentar a relação dos 

referidos membros deverá ser apresentada a Plenária juntamente com a preposição de 

instalação de cada Câmara Técnica, sendo elas: I POLITICAS PUBLICAS E ATRAÇÃO DE 

INVESTIMENTOS – Coordenada pela sra. Kelly Menegari, que substituiu o sr. Alessandro da 

Silva Rocha e estará confirmando esta substituição no Conselho e apoiada pelos 

representantes da ACIC, SEBRAE e vereador Osmair Posseban e sr.Nicacio;  II 

INFRAESTRUTURA - Coordenada pela sra. Liz Alberti, apoiada Pela sra. Keli Coradin,  Gilmar 

Santini e representantes do SEBRAE; III TURISMO, CULTURA E QUALIDADE DE VIDA - 

Coordenada pelo sr. Marco, apoiada pelos representantes da FECOMÉRCIO, SEBRAE e sr. 

Cláudio Maiolino; IV EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E EMPREGABILIDADE coordenada pelo Prof. 

Ciro, apoiada pelo representante do SENAI sr. Richard Valandro; FECOMERCIO e FAEC; V 

INOVAÇÃO E BIODIVERSIDADE - Coordenada pelo prof. Kloc e apoiada pela sra. Liz Alberti e sr. 

Marco Aurelio. Após o término decidiu-se por criar mais uma câmara técnica provisória sendo 

nominada como sexta câmara: VI AGRICULTURA AGRONEGÓCIO E MINERAÇÃO - Coordenada 

pelo secretário sr. Jeronimo e apoiada pelos representantes do Sindical Leandro Pavin e a sra. 

Franciani. O sr. Plinio e o sr. Marco encerraram as nomeações com o compromisso de colocar 

cada coordenador das câmaras técnicas em contato com os atores do poder público para saber 

quais as ações que já vem sendo desenvolvidas. Sr. Vilson solicitou a palavra e sugeriu que 

trará na próxima reunião atualizações demográficas e estatísticas atualizadas de Colombo e o 

sr. Cláudio Maiolino se colocou a disposição para revitalização e estudo das áreas culturais. 3- 

De acordo com a legislação vigente o REGIMENTO INTERNO precisa ser apreciado e aprovado 

pela Plenária, em função da extensão do documento o sr. Marco sugeriu encaminhar via email 

e whatsapp para todos os participantes realizarem a leitura isoladamente e apresentar suas 

proposituras na próxima reunião, a sugestão foi aceita por unanimidade. 4 - CRONOGRAMA – 

ficaram estabelecidas as seguintes datas 19/03/2024, 18/06, 24/09 e 10/12/2024 sempre as 

14h para a realização das próximas reuniões. A sra. Kelly ofertou a sede da ACIC para se tornar 

o local oficial das reuniões. Todos os presentes aceitaram por unanimidade. O presidente 

desta comissão solicitou autorização para se ausentar em função de agenda externa e após 

suas considerações finais, tornou a frisar a importância e fundamental relevância deste 

Conselho para a sociedade civil organizada e geração de impacto direto na economia do 

município, agradeceu a presença de todos e retirou-se. Aberta a palavra livre o prof. Kloc 

trouxe uma breve explanação sobre o projeto que poderá ser implantado em Colombo 

denominado de SMART CITY e a importância da participação do município uma vez que 

projetos desta magnitude tem o foco em desenvolver o mesmo através da inovação e trazer 

para a sociedade ganhos na qualidade de vida e diversas outras oportunidades. O Prof. Ciro 

complementou: que a inovação está presente em nosso município, inclusive o próprio IFPR é 

um berço de inovação, mostrando isso com diversos prêmios que seus alunos ganharam pelos 

diversos projetos aprovados em diversos concursos dessa natureza e explicou que temos 

capacidade teórica e infraestrutura para avançarmos em nosso município. Informou também 

que já possui agenda firmada com o prefeito para o próximo dia 18 para iniciar as tratativas 

desta proposta. O sr. Cláudio parabenizou os professores e falou um pouco de sua historia 

como professor da PUC PR, registrou que trabalhou em projetos e ações que resultaram no 

posicionamento da imagem da cidade de Curitiba como uma das melhores cidades do mundo 

e que estas ações foram parte de um projeto idealizado por uma comissão de arquitetos 



pensando em como melhorar o dia a dia de cada cidadão. Destacou a importância do poder 

público municipal em compor uma equipe técnica de arquitetos para pensar no município de 

Colombo. O sr. Nicacio trouxe o assunto do Morro da Cruz e falou sobre a revitalização do 

mesmo para ser pensado e parabenizou a ação de Natal realizada pela prefeitura. O vice 

presidente assumiu a palavra encerrando os trabalhos as 15:40h e eu KELLY MENEGARI redigi a 

presente ata que vai assinada por mim e os demais. 

 

 

 

 


